

教育

2015年郑州高三体考 施行标准分+附加分

男考引体向上,女考仰卧起坐

新学期已经开学了将近一个月,每到这个时候,高三的应届学生们就开始准备他们的普通高中体育与健康学业水平考试。昨日,市教育局颁布了《关于做好2015年普通高中体育与健康学业水平考试工作的通知》,对这次高三体考进行制度的规定,并对考试的相关事宜进行通告。 郑州晚报记者 张勤 见习记者 谢源茹

项目:男生依然要考“引体向上”

此次体考考试项目为:长跑(男子1000米、女子800米)、引体向上(男)、仰卧起坐(女)、篮球运球投篮。分为A(90分以上)、B(80~89.9分)、C(60~79.9分)、D(59.9分以下)四个等级。总成绩加附加分除以3(四舍五入,保留整数)为最终成绩。考试成绩达不到50分者,可参加一次补考(补考在第一次考试结束后一周进行),补考成绩仍达不到50分者按结业或肄业处理。

在考试过程中,凡没有在一个单元内(半天)参加全部三项考试的考生,视为考试不及格。一经发现替考,取消替考与被替考者考试资格,

今年最后一次上大学的机会

明早8时专科补录开始填报志愿

河南省内高校专科层次补录工作安排昨日公布:明天(9月25日)早晨8点,参加今年高考且尚未被任何院校录取的考生,可以上网查询专科补录信息并按要求填报志愿。省招生办提醒考生,

考试按不及格处理,且不安排补考。

体育测试的报名时间是10月9日~10日,学生基本信息内容为五项,分别为学籍号、姓名、性别、身份证号、免考类型。考生学业水平考试证号不得重复。如有重复,取消重号考生的考试资格。考生“免考类型”一栏填写“病免”或“残免”。

考试时间定在今年11月7日~9日。

评分:“标准分”+“附加分”

在新颁布的体考考试规定中,记者与去年2014年的规定进行比较发现,今年的新规基本引用了去年的标准,包括考试内容范围,依然沿

用了2014年改革后的标准,将引体向上(男)、仰卧起坐(女)代替了以往的“立定跳远”。

不过,虽然新的标准基本沿用去年的考试制度,但是在评分及一些细节方面的规定,新的标准也做出了一定的调整,比如,今年的体考成绩评分标准由单项评分办法计算变成了单项标准分加附加分的办法计算。

在体考标准中,对附加分是这样规定的,附加分根据实测成绩确定,即对成绩超过100分的加分指标进行加分,满分为20分;普通高中的加分指标为男生引体向上和1000米跑,女生1分钟仰卧起坐和800米跑,各指标加分幅度均为10分。

取的考生,可登录河南省招生办公室网站的网上志愿填报系统,查询此次补录的具体学校及专业信息,按要求填报相应批次、相应类别的志愿。

郑州晚报记者 张竞狄

9月26日起 B10路首发站调整

昨日,郑州晚报记者从郑州快速公交公司获悉,9月26日起,B10路公交车首发站将从南三环大学路场区调整至端午路公交站场区。调整后线路走向为端午路、行云路(上行)、南三环、大学路、航海路、桐柏路、淮河路、昆仑路、陇海路、华山路(下行)。上行增设端午路公交站、行云路端午路、行云路南三环三个站位;下行增设端午路大学路、端午路王胡寨、端午路公交站三个站位。原下行大学路南三环站不再停靠。首末班时间仍为6:00~20:30,票价仍为1元,A、B、C、D卡有效。

快速公交工作人员还告诉记者,线路调整后,不仅原先乘坐B10路的市民出行不会受到影响,同时也会方便端午路、行云路沿线居民出行。

郑州晚报记者 张华 通讯员 葛亮

金水路与建业路交叉口 明晚停水

因新户报装施工,金水路与建业路交叉口路口停水,附近区域降压供水。停水时间为:9月25日21:00至9月26日9:00。

为配合户表改造工程施工,中原路199号实施停水,主要影响区域为:省建筑学校家属院,附近区域降压供水。停水时间为:9月26日21:00至9月27日9:00。

商城路警卫路停水,主要影响区域为:警卫路两侧,附近区域降压供水。停水时间为:9月26日21:00至9月27日7:00。 郑州晚报记者 张华

表扬

42岁聋哑绿化工和花草草的“初恋”



42岁的臧大碰,是位聋哑人,是二七区园林绿化管理中心的一名临时工,每到一处,他所管养的游园都是枝繁叶茂、草坪如茵。经常会作为二七辖区样板公园,让其他养护人员学习观摩,当记者问他养护秘诀时,他用锄头在地上写了三个字:勤动手。

臧大碰接管的长江路E区游园是新建的新游园,园内杂草丛生,“他接下这块难啃的硬骨头后,每天加班加点、早来晚走,蹲在园里拔草一干就是几个小时。”他的同事说,臧大碰硬是用一种“斩草除根”的精神,最终遏制了杂草生长。

浇水灌溉也是游园养护工作之一,臧大碰所管的公园没有安装自动喷淋设施,为了让公园里的花草都有水“喝”,臧大碰利用晚上水压正常时,连续一个多月在夜幕中加班浇灌,斜坡处留不住水的地方,他细心地用土打下一条条埂重点关照。

10多年来,臧大碰用心呵护着游园内的一草一木。有人说:“他对待管养工作如初恋,对待园内的一草一木犹如孩子般珍爱。”

郑州晚报记者 鲁燕
实习生 李钟鸣
通讯员 刘智英 文/图

植物园4000平方米葵花 等你来赏

即日起到10月10日,郑州植物园将开展“园林艺术走进生活”,其间将举办“阳光·希望”秋季葵花展、“秋实果丰”石榴盆景展等活动。

秋季葵花展展出面积4000余平方米,有黄、橙、桃、红、柠檬、白、铜锈以及复色8大色系,23个品种,共2万余株。同时,科普志愿者将向游客介绍向日葵原因、文化内涵等。植物园还将设立咨询台,解答在家庭养花过程中遇到的难题。

郑州晚报记者 王军华
通讯员 王霞

“市老年公寓‘10岁’了”系列报道二

“硬件”设施“杠杠”的,“软件”服务暖暖的 老人说:公寓和家一个样!

“硬件”设施“杠杠”的,想吃啥老人“点餐”

昨日,记者再次来到位于郑州航海路和桐柏路交叉口,地处帝湖花园对面的郑州市老年公寓。市老年公寓主任高战国介绍了这里的各种硬件设施。

——住宿。公寓有标准间、单间、多人间三种房型,提供星级宾馆式服务;装备电梯、中央空调、紧急呼叫系统、液晶电视;24小时供应热水;床上用品一周一换,必要时随时换洗;服务员24小时值班。

——餐饮。老年人专用餐厅有100多平方米,采用“点餐制”,花色品种根据老人口味随时调配,两个星期更换一次菜谱,15名餐厅工作人员提供全方位就餐服务。

“老人至上、服务一流”这是郑州市老年公寓的服务宗旨。10年来,作为我市唯一一家公办养老机构,市老年公寓一直在孜孜以求实现这一服务宗旨。

这里,有美丽的花园,老人可以晒着太阳唠嗑;这里,有多功能厅,有健身房、棋牌娱乐室、老年人网吧、图书室等,老人的活动丰富多彩;这里,有专业的医院,刷医保卡也非常方便;这里,有现代化餐厅、专业洗衣房、公共浴室,生活便利;这里,每天早晚近10次的查房,关心老人无微不至……

在市老年公寓已入住9年的退休干部周耀光老人动情地评价说:“公寓和家一样温馨,工作人员和我的子女一个样……儿女们都很放心。” 郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 李斐

——医疗。公寓一楼有一家医院,可以使用医保卡。

——安全。公寓内全部进行了无障碍设施改造,上下台阶有坡道。每天白天,护理人员会5次查房,晚上还有值班人员两次查房;公寓采取封闭式管理,凭

证出入,确保老人安全。

“软件”服务暖暖的,护理员和老人亲如一家人

市老年公寓更注重软件服务方面的建设,一批有责任心、有爱心的管理人

员,富有爱心、朝气蓬勃的专业护理人员,全心全意为老人提供贴心服务。

在市老年公寓从事4年多护理工作的护理部主任程广雪告诉记者:“我们有48名护理员,多是‘4050’人员,特别能够吃苦耐劳。”程广雪说,在护理工作伊始,公寓就给大家提出了“即便是工作中受了委屈,也要把服务做好”的要求,长时间相处下来,很多护理员都和老人结下了深厚感情。

记者对住进老年公寓的老人进行了调查采访,他们住进老年公寓后,在老年公寓找到了自己想要的快乐晚年,也减轻了子女的负担。

深受人们欢迎的郑州市老年公寓,已经成为老人们理想的第二个“家”。